Pobrano z arkusze24.pl
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Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie produkcji rolniczej
Oznaczenie kwalifikacji: R.03
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione R.03-X-14.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]
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| |

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Podaj zestaw roslin najbardziej wrazliwych na kwasny odczyn gleby.
A. Burak cukrowy, jeczmien, pszenica.
B. Zyto, ziemniaki, kukurydza.

C. Seradela, peluszka, owies.
D. Owies, len, tubin Z6tty.

Zadanie 2.

Najnizsza temperatura gleby, przy ktérej nast¢puje kietkowanie nasion buraka cukrowego wynosi

A. 1+ 2°C
B. 3=+ 4°C
C. 5+ 7°C
D. 8=+10°C
Zadanie 3.

W gospodarstwie rolnym uprawia si¢ rzepak ozimy, jgczmien jary, buraki cukrowe i pszenicg ozima.

Ktére zmianowanie jest wlasciwe dla tej grupy roslin?
A. Burak cukrowy — jeczmien jary — rzepak ozimy — pszenica ozima.
B. Burak cukrowy — rzepak ozimy — jgczmien jary — pszenica ozima.
C. Burak cukrowy — jeczmien jary — pszenica ozima — rzepak ozimy.
D. Rzepak ozimy — burak cukrowy — pszenica ozima — jgczmien jary.

Zadanie 4.
Podstawowa czynnoscig konserwacyjna studzienek drenarskich jest
A. zdejmowanie pokryw na zime.
uszczelnianie wngtrza studzienki.

B.
C. sprawdzanie droznosci zbieraczy.
D. usuwanie namutu z dna studzienki.

Zadanie 5.

Oblicz ilosc¢ saletry amonowej (34%) potrzebnej do nawiezienia 15 ha plantacji w dawce 68 kg N/ha.

A. 680kg
B. 1020kg
C. 1500kg
D. 3000kg
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Zadanie 6.

Dobierz najkorzystniejszy termin nawozenia obornikiem pod ziemniaki 1 buraki.

A. Jesienig pod buraki, a wiosna pod ziemniaki.
B. Wiosng pod buraki, a jesienia pod ziemniaki.
C. Pozna jesienig przed orka zimowa.
D. Jak najwczesniej na wiosng.

Zadanie 7.

Przy nawozeniu azotem zb0z jarych w dawce powyzej 100 kg N/ha, najkorzystniej jest zastosowac

A. calg dawkg krétko po wschodach.
B. cala dawkg pod uprawg przedsiewna.
C. 1/2 dawki pod upraweg przedsiewna, 1/2 dawki w poczatku kloszenia.
D. 1/3 dawki pod uprawe przedsiewna, 1/3 dawki w czasie krzewienia, 1/3 dawki w poczatku
kloszenia.
Zadanie 8.

Celem otoczkowania nasion burakéw cukrowych jest

A. zmniejszenie masy nasion.

B. op6znienie kietkowania nasion.

C. powigkszenie wymiaréw nasion.

D. dopasowanie wielkosci i ksztattu nasion do wymogow precyzyjnego siewu.
Zadanie 9.

Do oczyszczenia materialu siewnego zb6z z potamanych ziarniakow nalezy zastosowac

A. ftryjer.
B. zmijke.
C. mlynek.
D. plétniarke.
Zadanie 10.
Pierwszym zabiegiem uprawowym, ktory powinien by¢ wykonany po zbiorze zb6z, jest
A. bronowanie.
B. podorywka.
C. orkasiewna.
D. orkaodwrotka.
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Zadanie 11.
Orkg siewna wykonuje sig na gtgbokos¢
A, 6-10cm.
B. 11-16cm.
C. 18-25cm.
D. 26-30cm.
Zadanie 12.

Chwastem o ciemnoniebieskim, r6zowym lub biatym kwiatostanie (koszyczku) wystgpujacym migdzy
innymi w zbozach jest

A. chwastnica jednostronna.

B. powdj zwyczajny.

C. przytulia czepna.

D. chaber blawatek.

Zadanie 13.

Okres wegetacji wczesnych ziemniakéw wynosi 90 dni. Dobierz s$rodek do zwalczania stonki
ziemniaczanej, ktéry mozna zastosowa¢ w 60. dniu wegetacji.

A Toikoinsekivevd TV Srodek chemiczny | Okres karencji $rodka
S ?nse FEYCAY. Insektycyd | do 14 dni
B. Tylko insektycyd L.
y Insektycyd Il do 21 dni
S e ERE HELY, Insektycyd Il do 35 dni
D. Insektycyd IilL. neervey 0>
Insektycyd IV do 50 dni
Zadanie 14.

Do ochrony roslin przed chorobami grzybowymi stuza

A. moluskocydy.
B. fungicydy.

C. herbicydy.
D. zoocydy.
Zadanie 15.

Przedstawiony plug przeznaczony jest do wykonywania orki

A. gleb zakamienionych.
B. fak torfowych.

C. bezzagonowej.

D. zagonowe;.
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Zadanie 16.

Do siewu bezposredniego wykorzystuje si¢ siewnik z redlicami

A. talerzowymi bez kétek kopiujacych.

B. stopkowymi docigzanymi spr¢zynami.
C. radetkowymi z kétkami dogniatajacymi.
D

stopkowymi docigzanymi hydraulicznie.

Zadanie 17.
Orke uzytkéw zielonych powinno si¢ wykonywac plugiem z odktadnica

A. Srubowa.

B. kulturalna.

C. polsrubowa.
D. cylindryczna.

Zadanie 18.

Po zapaleniu si¢ kontrolki smarowania silnika spalinowego kierowca powinien

A. zatrzymac pojazd i wylaczy¢ silnik.

B. kontynuowac pracg na niskich obrotach.

C. zatrzymac pojazd i natychmiast schtodzi¢ silnik.
D

sprawdzic stan bezpiecznikow 1 kontynuowac prace.

Zadanie 19.

Blokady mechanizmu réznicowego w uktadzie napgdowym ciagnika nie nalezy wykorzystywac

podczas

A. transportu na polu.

B. wykonywania orki.

C. transportu z duza predkoscia.

D. pracy z fadowaczem czotowym.

Zadanie 20.

Podczas suszenia nasion zb0z, w celu zachowania wartosci konsumpcyjnej, temperatura nagrzania
ziarna nie moze przekroczyc¢

A. 40 +50°C
B. 51+60°C
C. 61+70°C
D. 71+80°C
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Zadanie 21.
Rurowaty przewdd taczacy krtan z plucami to

A. gardlo.

B. przetyk.
C. tchawica.
D

naglo$nia.

Zadanie 22.

[lo$¢ mleka wytwarzana w ciagu doby oraz dlugo$¢ laktacji kozy moze wynosié¢

A. 1 — 3 litry; do 150 dni.

B. 1 — 6 litréw; do 300 dni.
C. 7-10litréw; do 100 dni.
D. 10-12 litréw; do 300 dni.

Zadanie 23.
Typem uzytkowym mlecznym jest rasa

A. jersey.

B. hereford.
C. charolais.
D

limousine.
Zadanie 24.
Do rasy koni zimnokrwistych w Polsce naleza konie

A. wielkopolskie.

B. sztumskie.
C. huculskie.
D. arabskie.
Zadanie 25.
Oweca rasy merynos polski uzytkowana jest gtbwnie w celu pozyskania
A.  wehy.
B. migsa.
C. mleka.
D. futra.
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Zadanie 26.
Siano lakowe dobrej jakosci charakteryzuje sig

zapachem plesni.
zielonkawym kolorem.
niska zawarto$cia biatka.

0w >

duzym udzialem kwiatostanéw traw.

Zadanie 27.

Oblicz minimalng objetos¢ wozu paszowego dla stada 100 krow, przyjmujac 50 kg paszy na jedna
sztuke 1 przelicznik ton/m’ rowny 0,33.

A. 6m
B. 8m’
C. 14m’
D. 16m’
Zadanie 28.

Do rozdrabniania ziarna owsa dla koni najkorzystniej zastosowac

A. gniotownik ziarna.

B. srutownik bijakowy.
C. srutownik tarczowy.
D.

rozdrabniacz uniwersalny.

Zadanie 29.

W oborach wolnostanowiskowych, w celu zapobiegania wzajemnym uszkodzeniom ciala zwierzat,

stosuje si¢ zabieg

A. korekeji racic.
B. odrobaczania.
C. dekoronizacji.
D

dezynfekcji.
Zadanie 30.
Maksymalna wilgotnos¢ wzgledna w pomieszczeniach dla tucznikéw nie powinna przekraczaé
A, 60%
B. 70%
C. 80%
D. 90%
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Zadanie 31.
Dobierz wymiary beleczek i otworéw podtogi azurowej w kojcach dla warchlakéw.
Grupa Swin Minimalna szerokos¢ beleczek | Maksymalna szeroko$¢ otworéw
Prosieta 50 mm 11 mm
Warchlaki 50 mm 14 mm
Knurki i loszki hodowlane 80 mm 14 mm
Tuczniki 80 mm 18 mm
Maciory, loszki po pokryciu 80 mm 20 mm

A. Minimalna szerokos¢ beleczek 50 mm; maksymalna szerokos¢ otwor6éw 11 mm.

B. Minimalna szerokos¢ beleczek 50 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 14 mm.

C. Minimalna szerokos¢ beleczek 80 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 18 mm.

D. Minimalna szerokosc¢ beleczek 80 mm; maksymalna szerokos¢ otworéw 20 mm.
Zadanie 32.

Wzdgcia u bydta nastgpuja w wyniku podawania

A. miodeji wilgotnej zielonki z lucerny.
B. pasz petnoporcjowych systemu TMR.
C. zbyt duzej ilosci sianokiszonki z traw.
D. zbyt duzej ilosci kiszonki z lisci burakéw.

Zadanie 33.
Podczas rejestracji zwierzat w ARiIMR wydawane sa paszporty dla
A. bydta.
B. owiec.
C. $win.
D. koz.
Zadanie 34.

Schemat przedstawia budowg hamulca

A. szczgkowego uruchamianego mechanicznie.
B. tarczowego uruchamianego pneumatycznie.
C. bebnowego uruchamianego mechanicznie.
D

tarczowego uruchamianego hydraulicznie.
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Zadanie 35.

Redlice stopkowe w siewnikach zbozowych wykonuje si¢

A. ze stali.

B. zzeliwa.
C. zotowiu.
D

z aluminium.

Zadanie 36.

W celu wykonania zabiegoéw pielggnacyjnych w uprawie buraka cukrowego, o szerokosci miedzyrzedzi

45 cm, nalezy uzy¢ ciagnika o rozstawie kot

A, 125cm.
B. 135cm.
C. 150cm.
D. 165 cm.
Zadanie 37.

Oznaczony na rysunku numerem 1 sitownik shuzy do

A. regulacji szczeliny roboczej

ilosci wysiewu.

B. wilaczania i wylaczania napgdu .
przenosnika. .0' 0
C. regulacji szybkosci obrotéw « o,'
tarcz wysiewajacych. / %
D. wilaczania i wylaczania napgdu §
tarcz wysiewajacych S g

Zadanie 38.

W czasie pracy kombajnu zbozowego w zbiorniku stwierdzono duza ilo$¢ niedomtéconych ktoséw.

W takiej sytuacji operator kombajnu powinien

A. zwigkszyc obroty wentylatora.

B. zmniejszyc¢ szczeling omtotowa.

C. zmniejszy¢ obroty bgbna mtécacego.
D. zwigkszy¢ predkosc¢ pracy kombajnu.
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Zadanie 39.

Zespot oznaczony na rysunku numerem 1 shuzy do potaczenia ciagnika

A. znaczepami jednoosiowymi.

B. znarzedziami zawieszanymi.

C. zprzyczepami dwuosiowymi.

D. znarzedziami pélzawieszanymi
Zadanie 40.

Podczas obshugi codziennej ciagnika nalezy sprawdzi¢

A. poziom oleju w skrzyni przekladniowe;j.
B. ci$nienie w uktadzie pneumatycznym.

C. gestosc elektrolitu w akumulatorach.
D

poziom ptynu chtodniczego.
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